

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 84 (10494)

Вторник, 20 июля 1999 года

Газета издается с 1933 года

## Прозрачный бюджет

**ПРЕСС-ЦЕНТР** администрации города сообщает, что в июне текущего года в **МЕСТНЫЙ БЮДЖЕТ** поступило 4058 тыс. руб., в том числе:

- проведено взаимозачетом - 874 тыс. руб., или 21,5% от поступивших доходов и 3184 тыс. руб. деньгами или 78,5%, которые были направлены:
  - на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы - 1882,7 тыс. руб.;
  - на выплату заработной платы работникам коммунальной сферы - 449 тыс. руб.;
  - на питание в детских дошкольных учреждениях - 172,5 тыс. руб.;
  - на бесплатные медикаменты - 115 тыс. руб.;
  - на пособие малоимущим, реализацию законов о ветеранах, инвалидах - 39 тыс. руб.;
  - на выплату детских компенсаций - 16 тыс. руб.;
  - на оплату подушевого норматива за неработающее население - 30 тыс. руб.;
  - на прочие расходы - 479,8 тыс. руб.
- Кроме того, поступили **ЦЕЛЕВЫЕ РАСХОДЫ** в сумме 9003 тыс. руб., в том числе:
- на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы и отпускных работникам образования - 6920 тыс. руб.;
  - пособие по детским компенсациям с направлением на заработную плату ЖКХ - 1500 тыс. руб.;
  - пособие по детским компенсациям - 23 тыс. руб.;
  - пособие по детским компенсациям на подписку газет - 60 тыс. руб.;
  - дотация на ремонт трамваев - 500 тыс. руб.

8 июля в город поступили деньги на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ** в сумме 600 тыс. рублей, которые были направлены в:

- Управление образования г. Осинники
  - Специальную школу-детский дом № 4
  - Администрацию с. Сарбала
  - Администрацию пос. Тайжина
  - Детский приют
  - Дом-интернат для умственно отсталых детей
  - Центр соцпомощи
  - Управление культуры
- 220 тыс. руб.;
  - 20 тыс. руб.;
  - 20 тыс. руб.;
  - 40 тыс. руб.;
  - 38 тыс. руб.;
  - 34 тыс. руб.;
  - 128 тыс. руб.;
  - 100 тыс. руб.

## ОБ АМНИСТИИ

### В основном были Вопросы на "горячей линии"

- Здравствуйте, я мать военнослужащего, мой сын осужден за дезертирство, он сбежал из части с оружием. Подпадает ли его статья под амнистию?

- Я из Новокузнецка. Муж мой осужден за изнасилование на пять лет. Будет ли он амнистирован?

- Услышала про амнистию и хочу вот что узнать: моего родственника убили, убийца получил 15 лет. Так неужели его сейчас отпустят?

Родственники осужденных из Киселевска, Березовского, Белова, Яшкино, Ленинска-Кузнецкого, Прокопьевска уточняли, подходит ли статья дочери, мужа или сестры под действие амнистии.

- Сразу предполагалось, что амнистия коснется только совершивших нетяжкие преступления, за которые предусматривается срок наказания не более пяти лет лишения свободы. Но даже если осужденный имеет формальное право быть освобожденным, но является нарушителем установленного порядка отбывания наказания, то амнистия к нему применяться не будет. Каждое дело будет рассматриваться персонально.

- Мой сын еще находится в СИЗО-1 г. Кемерово, совсем скоро будет суд. Можно ли сделать так, чтобы он отбывал наказание в г. Кемерово?

- Расположение осужденных осуществляется по разнорядке ГУИН, которая составляется на каждый месяц. И уже согласно этой разнорядке в СИЗО осужденные распределяются по колониям. Можно, конечно, обратиться с за-

#### 1 ИЮЛЯ

в главном управлении исполнения наказаний Министерства РФ по Кемеровской области прошла очередная прямая телефонная линия. В этот день на звонки отвечал заместитель начальника ГУИН полковник внутренней службы Н. Ф. Иванов. Больше всего вопросов было связано с амнистией, которая объявлена 18 июня этого года.

явлением в ГУИН, и если наполняемость кемеровских учреждений позволит, вашего сына могут оставить здесь.

- Брата должны были перевести в колонию Кемеровской области, но пока известий от него нет. Как узнать, в какую колонию его направили?

- Нужно сделать запрос по месту прошлого пребывания и выяснить, куда должны были отправить брата. А вообще все вопросы о переводе решаются ГУИНом, поэтому обратитесь в спецотдел и получите нужную информацию.

- Как будут лечить моего мужа? Он попадает под амнистию, т. к. болен туберкулезом, но страхового полиса у него ведь нет.

- Все больные туберкулезом получают медицинскую помощь в противотуберкулезных диспансерах даже без наличия страхового полиса. А те, кто имеет инвалидность, получат страховые полисы при обращении в филиалы больничных касс по месту жительства.

Всего позвонили 39 человек. Многие получили ответы в ходе "горячей линии". Другие получат их письменно или по телефону в течение недели.

Прямая телефонная линия работает в ГУИН каждый первый четверг месяца. 5 августа на звонки "горячей линии" будет отвечать заместитель начальника ГУИН полковник Сергей Анатольевич Китов.

Телефон "горячей линии": 21-34-77.  
И. ХОХЛОВА.

## Помог “Телефон доверия”

КАК вы уже знаете, уважаемые горожане, в Осинниковском ГОВД на номере: 2-39-09 работает "Телефон доверия". Насколько он эффективен, судите сами.

За 6 месяцев от граждан поступило 28 сообщений. Часть информации не подтвердилась, по остальной приняты различные меры. 6 человек наказаны в административном порядке за незаконную торговлю спиртосодержащей продукцией. На них наложены денежные штрафы на различные суммы.

Возбуждено 5 уголовных дел: одно за незаконное предпринимательство, одно за организацию и содержание притонов для потребления наркотических средств, три за незаконное приобретение, хранение и сбыт наркотических веществ.

При проверке двух адресов хозяева добровольно выдали имеющиеся у них наркотики, поэтому данные граждане к уголовной ответственности привлекаться не будут.

Итак, уважаемые горожане, "Телефон доверия" Осинниковского ГОВД продолжает принимать звонки. Наш номер: 2-39-09.

Н. СЛАСТУНОВА,  
инспектор ГОВД.

## Власть

### Откуда лугок?

ЕЖЕГОДНО с началом уборки урожая начинается нашествие на огороды, садовые участки и пашни - нет, не саранчи, а горожан, которые к этим садам никакого отношения не имеют.

- В пять часов утра с большими пустыми сумками они идут на садовые участки, как на работу, не опасаясь, а в семь часов уже обратно, с полными, - делится наблюдениями исполняющий обязанности главы администрации города по правовым и общественно-политическим вопросам П. И. Петренко. - Думаю, надо разбираться, откуда этот урожай.

Так думают, наверное, все пострадавшие. Все, кто с ранней весны с надеждой на добрый урожай коряят над грядками.

И вдруг они пусты. Большинство из пострадавших, конечно же, никуда за помощью не обращаются, так как не верят в неотвратимость наказания по столь, казалось бы, банальному поводу. А между тем кражи в садоводческих обществах приобретают все больший размер. Те садоводы, кто не в силах противостоять беззаконию, просто бросают свои участки. Это приобретает массовый характер в обществе "Шурак". В обществе "Малый Кандалеп", что в районе горбольницы, из ста членов осталось только 15. Отчаявшиеся, они обратились в администрацию города и городской Совет народных депутатов с просьбой оградить их от посягательств воров.

14 июля состоялось совещание представителей администрации города, городского Совета народных депутатов, милиции, отдела контроля по этому поводу.

Управляющий делами городского Совета И. П. Жарков напомнил, что руководителями администрации на этот счет были приняты распоряжения: N 102 от 12. 04. 94 г. и N 301 от 28. 08. 97 г.

Пункт 4 распоряжения N 102 гласит:

"В целях предотвращения торговли краденой овощной и плодово-овощной продукции продавец обязан иметь при себе документ, подтверждающий легальность ее приобретения (для владельцев участков - справки уличных комитетов, членские книжки садоводческих обществ, а также справки от предприятий о наличии участка под посадку картофеля)".

Однако справку такую можно одолжить у соседа, особенно если сосед не особо почитает нравственные принципы. Но это уже дело милиции - определять истинную принадлежность.

Кстати, о милиции. Заместитель начальника милиции общественной безопасности О. И. Колесников, приглашенный на совещание, утверждает, что в ГОВД создана специальная группа, которая регулярно проводит проверки на рынках. Уже в этом году возбуждено шесть уголовных дел по статье 158, ч. 1 за кражу лука. 14 июля зарегистрирована кража картофеля.

Кстати, не все воры сами торгуют краденым: привлекают к этому неблаговидному занятию старушек из родственников или знакомых, однако это никого не уводит от ответственности.

Возникло было на совещании предложение организовать народные дружини, однако формирование данных подразделений в настоящее время законом не предусмотрено. Другое дело - дежурные группы по охране участков из самих садоводов. Но наибольший эффект можно ожидать, пожалуй, от сторожей, которых имеет право назначать общество. Кстати, самим садоводам не мешало бы проявить большую организованность в деле охраны собственных садов: провести собрания, высказать и обсудить предложения, принять решение, которым бы определенную меру ответственности взять на себя, а не только требовать с ГОВД организации охраны. Кстати, общества "Семёнова речка" и то, что расположено за теплотрассой в районе ул. Ефимова, находятся на землях Новокузнецкого района и выпадают из поля контроля осинниковской милиции. Под мичуринскими садами находится 30% частных домов Стройгородка, аналогичная ситуация на некоторых других улицах в так называемых неперспективных районах. Небольшому по численности подразделению милиции общественной безопасности, у которого масса других функциональных обязанностей, просто физически не по силам поставить своего сотрудника возле каждого общества - отмечает О. И. Колесников.

Тем не менее участники совещания основную надежду возлагали именно на работников милиции, ведь только они могут привлечь к уголовной ответственности тех, кто занимается кражей плодово-овощной продукции с садов и огородов, а вопрос стоит именно о такой ответственности, поскольку административные меры в данной ситуации уже неэффективны.

Участники совещания во главе с председателем депутатской комиссии по местному самоуправлению Ю. А. Богатовым, учитывая общественную значимость проблемы, приняли такое решение:

1. Городскому отделу внутренних дел активизировать работу по выполнению распоряжений главы администрации города N 102 от 12. 04. 94 г. и N 301 от 28. 08. 97 г.

Регулярно проводить рейды в районах расположения садоводческих обществ с целью выявления и пресечения хищений плодово-овощной продукции.

2. Отделу контроля администрации города совместно с правоохранительными органами организовывать совместные рейды по выявлению лиц, не имеющих приусадебных участков, но торгующих овощами и фруктами.

3. Провести совещание с председателями садоводческих обществ для решения задач по организации круглосуточного дежурства на территории этих обществ и взаимодействия с органами внутренних дел.

Л. БОРИСОВА.

**Интервью**

**Акционерное общество открытого типа "Шахта "Тайжина" возглавляет сегодня Евгений Тимофеевич Переверов. С ним наше интервью.**

- Евгений Тимофеевич, читателям нашей газеты небезинтересно, наверное, будет узнать, где вы работали прежде?

- Двадцать семь лет с небольшим я работал на новокузнецкой шахте "Абашевская" - сначала машинистом комбайна, механиком участка, затем - начальником участка, заместителем директора по производству, директором шахты, в последнее время - в угольной компании "Кузнецккуголь" директором по производству.

- Вы рисковый человек, коль согласились взять под свое руководство такую шахту.

- Я бы сказал, что эта шахта неплохая. В каком плане? Она маленькая. Здесь очень удачная схема проветривания. Спасибо В. Н. Глухову, ему удалось сохранить шахту: здесь поддерживался определенный порядок. Работая в угольной компании, я дважды был на этом предприятии. Горно-геологические условия, залегание пласта, все другие критерии позволяют оптимистически оценивать ситуацию.

- Однако без помощи извне не обойтись?

- Естественно. Поэтому шахта в статусе акционерного общества открытого типа вошла в состав "Кузнецккуголя". На подготовку очистного забоя уйдет полтора года - кто-то должен финансировать эти работы. А добычи с проходки хватит только на фонд оплаты труда. Без угольной компании предпры-

тию не обойтись.

- На шахте сегодня идет добыча?

- Практически все очистные забои закончили свою работу. Находится в демонтаже лава по седьмому квершлагу. Новых очистных забоев на шахте нет. Идет подготовка пласта Е-5, на котором запасов угля 2 миллиона тонн. А всего на шахте уже разведанных запасов 10 миллионов тонн. Марка угля очень ценная - "Ж", так что недостатка в потребителях, надеемся, не будет. По нашим планам, нагрузки на забои падают неплохие, вполне достаточные для того, чтобы шахта развивалась и жила дальше.

Задача сегодня - смонтировать надежную конвейерную линию, способную принимать уголь. И подготовить очистной фронт: до

**ВОЗРОЖДЕНИЕ**

первой лавы нужно пройти шесть километров горных выработок.

Начнем работать одну лаву по пласту Е-5, однако на этом не остановимся - будем готовить еще одну лаву. Как минимум две лавы на шахте будут работать.

- Какова же численность работающих на шахте сегодня? Есть ли недостаток в специалистах?

- Численность работающих - четыреста человек. Сегодня работают две проходческие бригады, быстро восстановилась и начинает слаженно работать бригада А. М. Сушкина. Нужно запускать еще одну, но пока нет специалистов: ни проходчиков, ни машинистов комбайнов. Молодежь с "Высокой" в свое время ушла на другие предприятия. Хотя многие из тех, кто работает в Новокузнецке и Междуреченске, возвращаются, причем зарплата у них будет ничуть не меньше, чем сейчас на тех предприятиях.

- В какой помощи сегодня остро нуждается шахта?

- В первую очередь необходимо новое оборудование для того, чтобы оснастить новую конвейерную линию. Думаю, что в угольной компании с пониманием подойдут к нашим проблемам. Мы осознаем, как сегодня трудно всем, поэтому не требуем больших затрат.

- Шахта никогда не отделялась от себя поселок. Это, по сути, единое целое. Вы будете поддерживать традиции? Удастся ли вам налаживать взаимоотношения с жителями?

- Первыми посетителями у меня были пенсионеры: беспокоятся по поводу завозки угля. Хочу успокоить: проблем с углем не будет, пенсионеру стоит только позвонить и сообщить свой адрес - уголь мы привезем. Чем можем, обязательно будем помогать.

С главой администрации поселка В.

Д. Лисовским встречаемся, решаем вопросы по телефону, спускались в шахту. Обозначили вопросы, которые будем решать совместно. В поселке живут рабочие шахты, поэтому их проблемы - наши проблемы. Сегодня, например, при отсутствии денежных средств, мы организовали бесплатную перевозку людей на работу и с работы, тех, кто живет в Осинниках и в п. Высокий.

- В шесть часов утра вы уже на шахте. После шестнадцати ведете прием по личным вопросам. Сколько часов длится ваш рабочий день?

- Столько, сколько необходимо.

- Вы хотели бы в заключение нашей беседы что-то сказать читателям газеты?

- Только одно: я убежден, что шахта "Тайжина" станет одной из лучших в угольной компании - рентабельной, самоокупаемой. Обязательно станет!

- Огромное вам спасибо за интервью.

**Зима не за горами**

**ГОЛОВА** у хозяина поселка идет кругом не только от жары; от проблем по подготовке к зиме - еще больше. На июньском заседании коллегии рассматривали вопрос по подготовке к зиме с участием и. о. директора УК-КитС С. Н. Смирновского, который не оставляет поселок без внимания. Хоть и непросто, но проблемы решаются.

Два года назад было немало жалоб на работу котельной N 3, которая работала с перегрузкой: к ней были подключены два больших жилых дома, больница и очистные сооружения после ликвидации своих источников отключения.

Пришлось отключить очистные сооружения от котельной N 3 и перевести на автономное питание. В самой котельной N 3 поставили дополнительный котел.

Но возникла проблема с котельной N 5. Решили школу N 33 переключить на четвертую котельную, а в пятой также установить дополнительный котел.

Дороги в поселке последний раз ремонтировались восемь лет назад. Похоже, дошла очередь и до них. Правда, те, что обслуживает администрация, - в хорошем состоянии, а вот внутридомовые требуют ремонта. Удалось найти подрядчика, который выполнит ремонт за уголь.

**В поселке есть все**

**В ПОСЕЛКЕ** Высокий сегодня нет ни одного муниципального магазина, тем не менее после нескольких лет затишья торговый сектор развивается. Правда, предпринимчивые люди, которые здесь осваивают рынок, - новокузнецане. Да какая в принципе разница: была бы у людей возможность, не выезжая за пределы поселка, купить все необходимое. Надо сказать, что ассортимент товаров и продуктов в частных магазинах достаточно разнообразен, да и цены от городских не отличаются. Причем ассортимент куда лучше, чем в прежних магазинах. На общем фоне выделяется, пожалуй, магазин "Для вас" АО "Овация" (В. Молов). Этот коллектив помогает приюту, идет навстречу администрации поселка, обеспечивая по взаимозачету продуктами питания социальную сферу и т. д.

Идет на взаимозачет (а без этой формы работы сегодня не обойтись) и предприниматель Г. Тулик.

Семнадцать торговых точек функционируют сегодня в поселке. Еще одна готовится к открытию - это будет кафе: днем - детское, вечером - для взрослых. Готовится к открытию магазин промтоваров и запчастей.

Отличный магазин в пос. Тайжина (Л. Дудко).

В планах администрации - перенос открытого рынка под крышу, а стало быть - создание более цивилизованных условий для торговли.

18 торговых точек на 5 тысяч населения - показатель достаточно хороший. При этом, уверяет глава администрации п. Высокий В. Д. Лисовский, предприниматели ведут не просто честное конкурентное соперничество, но и помогают друг другу.

**НА СЕМИ ВЕТРАХ, или Как живешь, поселок Высокий**

Полосу подготовила Л. Смирнова

**С РОЖДЕНИЕМ** поселка Высокий возникло здесь и садоводство. Людей тянула к земле не нужда, как нынче: шахта в то время работала отлично, и поселок процветал. Молодые новоселы (их в поселке было больше) оказались в основном родом из частного сектора, так что земля невольно притягивала их к себе. А была она далеко не плодородной, и люди творили чудо, удобряя ее и облагораживая.

Конечно же, тотчас стал вопрос о воде для полива садов. Пробили четыре скважины, однако вода со временем ушла, таким образом отреагировав на шахтовые подработки. Выход все же нашли, наверное, не самый лучший, однако посчитали, наиболее надежный: подключили общество "Горняк" (к тому времени садоводы уже структурно организовались) к питьевому водоводу.

Расстраивался поселок. Росла численность общества. Увеличивался объем потребляемой воды. В конце концов Высокий оказался перед проблемой ее дефицита. Проблема особенно обострялась летом, когда начался поливочный сезон.

Власти города, конечно же, предпринимают, в пределах своих возможностей, меры по улучшению водоснабжения поселка. Постро-

ена новая перекачная станция, которая ощущимо разрядила обстановку, однако...

Остро стал вопрос по оплате за пользование водой в садоводческом товариществе, объединяющем сегодня около полутора ты-

**Надеемся, саду цветы!**

сяч членов. Некоторые из них полагают, что определенный объем расхода жидкости завышен. Но этот объем определяется не синиковским "Водоканалом", а свыше.

Правда, водой для полива из водопровода пользуются не все, а только 648 владельцев, остальные пользуются водой из ручья. В принципе, конечно же, можно было бы организовать закачку воды из ручья, однако, во-первых, дело это сегодня дорогостоящее, а, во-вторых, беспроспективное: дебет воды здесь весьма ограничен.

Что только ни пытались в поселке предпринимать для того, чтобы наладить оплату получаемой из водопровода воды на полив,

врезали даже счетчики. На второй год их разбили.

Положение усугубляется тем, что к водопроводу подключают гаражи, стайки, различные хозяйствственные постройки.

В списке должников за воду в обществе "Горняк" значится более 200 человек. Есть владельцы, которые не платят "Водоканалу" по 10-15 лет. Но что любопытно: основные неплатильщики - не пенсионеры или безработные, а работающие. И суммы-то невелики: к примеру: за 4 года 48 - 76 рублей, за 5 лет - 118 руб. и т. д. А общая сумма - 42 тысячи рублей.

Позиция администрации поселка однозначна: за пользование водой нужно платить, чего и добивается, подключившись к решению проблемы.

Ну а саду "Горняк", надеемся, цветы. Только за последние 25 лет сюда было привезено из питомников Барнаула 382 тысячи различных саженцев. Сегодня здесь выращивают не только яблочки, сливы и вишни, но даже виноград, орех и т. д.

Да и у самого поселка, с приходом на должность директора шахты "Тайжина" Е. Т. Переверова, появилась надежда на возрождение. Пусть будет так!

**Порядок - своими руками**

По ОЦЕНКЕ руководителей администрации поселка, здесь старательно работает жилищно-коммунальная служба под началом Н. А. Чернышовой.

Надо признать, что за время перестроек коммунальное хозяйство поселка понесло огромные потери, жилищный фонд обветшал и давно уже требует ремонта. К сожалению, из-за отсутствия финансирования ремонтом приходится заниматься на самых неотложных объектах. Сейчас работники ЖКУ ремонтируют кровлю, заменяют оконные блоки.

И все-таки, несмотря на проблемы, поселок благоустраивается. Проведен месячник по санитарной очистке. За пределы поселка вывезено около 1000 куб. м мусора. Сейчас за чистотой тщательно следит комиссия. Дважды в день поселок обезжает мусоровоз, не было срывов даже во время бензинового кризиса. Произведен ремонт малых форм во дворах, посажено 60 деревьев, разбиты цветники, проводится обрезка деревьев, ямочный ремонт своими силами.

"Хотелось бы отсыпать дорогу в Тайжине, выполнить ряд других работ", - делятся планами работники администрации поселка. Пусть суждено им будет сбыться.

**УГОРОЖАН ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ**

**ПОСЕЛОК** Высокий имеет четко обозначенные границы своей территории: 2000 га земли он арендует в совхозе "Еланский". Этого пока достаточно и для посадки картофеля, и под выпаса и покосы. Официальное оформление земли состоялось еще в 1992 году, так что с тех пор отпали проблемы у владельцев крупного рогатого скота. И как результат - резкий рост голов.

Ведется тщательный уход за выпасами, которые регулярно удобрятся, обрабатываются,

очищаются от сушняка. Владельцы крупного рогатого скота с улицы Дорожной организовали нечто вроде товарищества: наяли пастуха, арендовали 5 га земли, и вот уже четыре года спокойно пасут свое стадо, а всего их в поселке шесть.

Большая часть населения поселка сегодня держится на плачу за счет натурального хозяйства. Администрация планирует распахать часть земель для того, чтобы работники бюджетной сферы могли посадить овощи для своих организаций.

**ОТДЕЛОМ** контроля администрации в июне было проведено 108 проверок на предприятиях торговли и общепита всех форм собственности, промышленных предприятий, в торговых точках частных предпринимателей. В том числе совместно с отделом торговли проведено 64 проверки, с отделом цен - 46, с центром ГСЭН - 11, с УФСНП - 27, с ОБЭП - 2, с ГНИ - 4 и при участии городских СМИ - 16 проверок.

В результате проведенных проверок были выявлены следующие виды нарушений.

По торговле хлебной продукцией было проведено 76 проверок на 58 предприятиях (районы поселков Высокий, Малиновка, центр города были проверены дважды), из них 16 проверок проведены с участием СМИ.

В 26 торговых точках были выявлены нарушения правил торговли хлебом. Это отсутствие в продаже хлеба, не-правильное оформление ценников, отсутствие графиков завоза и тетрадей заявок на хлеб, недовес хлебных изделий, неутвержденные в отделе цен калькуляции на вырабатываемый хлеб, завышение предельно утвержденных цен и т. д.

Предприятия-нарушители, такие как ООО "Тонар", ООО "Ангелика", ООО "Возрождение", ООО "Римал", АО "Агротехника", ООО "Лада", ООО "Сатурн", магазин ОШС, ООО "Шарен", магазин N 18 ЗАО "Сибирь", магазин N 70 АО "Осинники", столовая N 10 Новокузнецкого ЦПС и предприниматели Т. С. Шмакова, О. И. Часовских, Т. В. Майорова, М. И. Мишустина, С. М. Щученкова, И. А. Иванков, В. А. Взнузаев, А. Л. Кулешов были привлечены к административной ответственности с наложением штрафных санкций на общую сумму 5427 рублей.

Кроме того, за нарушение государственной дисциплины цен привлечено к административной ответственности АООТ "Осинниковский хлебокомбинат", ему предъявлен штраф в сумме 4174,5 рублей. Совместно с отделом цен администрации привлечено к административной ответственности Осинниковское ПАТП за нарушение порядка декларирования цен и тарифов на маршрутное такси с предъявлением штрафа в сумме 4174,5 рублей.

По торговым площадям города и прилегающих поселков проведено три рейда, в результате за нарушения режима сертификации, сроков реализации товаров, санитарных условий хранения продуктов, сроков клеймления весового оборудования, за неграмотное оформление ценников и приходных документов направлены на административную комиссию ООО "Альянс", ООО "Вивад", магазин N 72 АООТ "Осинники", ТОО "Даниловна", ООО "Лада",

частные предприниматели Н. И. Черыкова, С. И. Черепанов, С. Н. Сиротина, О. Н. Морозова, Н. А. Ахметшина, С. Л. Вежеватова. Им предъявлены штрафы на общую сумму 6512 рублей.

В исполнение распоряжения администрации г. Осинники N 181-р от 21.06.99 г. "О создании городского штаба по контролю за ценами, реализацией нефтепродуктов на территории города" совместно со службами ГНИ, ОБЭП, УФСНП проведен рейд по АЗС с целью бесперебойного обеспечения города нефтепродуктами и недопущения необоснованного роста цен на них. За допущенные нарушения АЗС N 61 ЗАО "Кузбасснефтепродукт" (п. Малиновка) в административном порядке предъявлен штраф в сумме 834 рубля 90 коп.

Совместно с центром ГСЭН, отделом цен и отделом торговли администрации проверен буфет частного предпринимателя Е. Н. Бородина в здании администрации. За нарушения дисциплины цен, правил торговли, санитарных норм на него наложен штраф в сумме 4174 руб. 50 коп.

В результате рейдов, проведенных совместно со службами ОБЭП и УФСНП, было изъято из частного сектора, а также из магазина N 25 000 "Возрождение" и сдано на ответственное хранение на склад МТП "Магазин N 80" 14,1 литра спиртосодержащей жидкости и 543,5 литра фальсифицированной водки на общую сумму 18113 рублей.

Проведена проверка ведения кассовых операций и достоверности информации по товарообороту и налогооблагаемой прибыли (хронометраж) с участием специалистов ГНИ и УФСНП в ООО "Сандра", ТОО "Мастер" и в киоске частного предпринимателя Ю. Е. Комарова. Выявлено занижение фактической выручки в двух из них (ООО "Сандра", киоск Комарова), т. е. торговля частично происходит без применения контрольно-кассовых машин. Штраф - 4174 руб. 50 коп.

Поступило в отдел и разобрано согласно Закону РФ "О защите прав потребителей" четыре заявления от жителей города, три из них - по обмену некачественной обуви, одно - по возврату денег за детскую игрушку, не удовлетворяющую требованиям покупателя. Продавцам-предпринимателям предъявлен штраф в сумме 834 руб. 90 коп.

В результате проделанной отделом работы в бюджет города привлечено 35316 рублей 27 копек.

Е. ПАВЛОВ,  
начальник отдела  
контроля администрации.

**19 ОКТЯБРЯ** 1811 г. в Царском Селе был открыт лицей. В это привилегированное закрытое учебное заведение были отобраны 30 одаренных юношей в возрасте 10-11 лет. Срок обучения - 6 лет. На открытии лица присутствовали император Александр I, весь дворцовый бомонд и императрица Елизавета Алексеевна (Луиза-Мария-Августина Баденская). Эта 32-летняя женщина "второй молодости" пленила юных лицеистов своей грациозностью и бесподобной небесной красотой: она с непринужденной приветливостью умела каждому лицеисту сказать приятное слово. Александра Пушкина императрица приятно ошеломила, потрясла на долгие годы.

Через 14 лет в селе Михайловском он напишет:

"Я помню чудное мгновенье:  
Передо мной явилась ты,  
Как мимолетное виденье,  
Как гений чистой красоты".

Четырехэтажный дворец семьи императора и четырехэтажный лицей были соединены переходом на уровне третьего и четвертого этажей. В коридор перехода выходили двери комнат фрейлин императрицы Елизаветы Алексеевны. Однажды Пушкин, проходя по коридору, услышал в темноте шорох платья и, полагая, что это премиленная горничная Наташа, бросился целовать ее и тискать. Вдруг дверь открылась и осветила картину: юный Александр Пушкин пылко целует фрейлину императрицы княжну Волконскую. Какой пассаж! Но дело было уплачено, и Александр I выговорил директору лицея: "Что же это будет? Твои воспитанники не только снимают через забор мои наливные яблоки, бьют старожил садовника Лямина, но теперь уже не дают проходу фрейлинам моей жены".

В июне 1817 года состоялся первый пышный выпуск лицеистов. Все разъехались по своим должностям. Александр Пушкин с влажными глазами в последний раз оглядел свой кабинет с N 14 на дверях и ринулся в с.-петербургскую жизнь, как в омут, головой. Он писал: "Я любил и поныне люблю шум и толпу..."

По столице в списках ходят: "Вольность" ("Тираны мира! Трепещите! А вы мужайтесь и внемлите. Восстаньте, падшие рабы!");

"К Чаадаеву" ("Товарищ, верь: взойдет она, звезда пленительного счастья, Россия вспрянет от сна, и на обломках самовластья напишут наши имена!").

Но откуда такая ненависть к царю у двадцатилетнего поэта? А, видимо, суть в том, что лицеисты знали о шестнадцатилетнем сожительстве Александра I с Марией Антоновной Нарышкиной, об их совместной дочери Софье. Лицеисты наблюдали метаморфозу превращения "гения дивной

зустъ их читает. Пушкина надообно сослать в Сибирь". Но заступились влиятельные друзья, и А. С. Пушкин Александр I ссылается в новую Россию на пять лет (Екатеринслав, Кишинев, Одесса и под конец - село Михайловское Псковской губернии, под надзор жандармерии...).

Письма А. С. Пушкину тайно доставляла помещица из с. Тригорского Прасковья Александровна Осипова, у которой была прехорошенькая родственница, Анна Пет-

ко стороны Марии Федоровны. Та спала и видела на троне Николая I. Мать стала врагом Александра I, невестка - незаметным другом. Мать плела интриги, жена расплетала ее. Боясь за жизнь мужа (а в 1824 г. ему грозили со всех сторон), Елизавета Алексеевна, используя свою болезнь, увела Александра I из Петербурга в Таганрог, там, вероятно, и составили вместе план ухода с престола. Она увела мужа от убийц, сама закрыла ему глаза и оплакивала его смерть.

В ней было заложено больше того, что проявилось. Она долго убеждала мужа принять Конституцию России, но...

Елизавета Алексеевна (в отличие от всех немецких невест для русских царей XVIII-XIX в. в.) искала в России не власти, но любви... Бедная...

Елизавета Алексеевна не стала сопровождать гроб мужа из Таганрога, где он умер, в Петербург. Почему? Потому ли, что в гробу был не он? Она отправилась на север отдельно, со своей небольшой свитой. Во время одного из ночлегов в Белеве, в девяноста верстах от Калуги, 4 мая 1826 г. ночью, в полном одиночестве, внезапно умерла. Утром в Белеве неожиданно появилась Мария Федоровна, пробывшая полчаса и уехала...

Вскоре вместе с Николаем Мария Федоровна сожгла какие-то бумаги Елизаветы Алексеевны: не за ними ли она приезжала?

Смерть Елизаветы Алексеевны окутана тайной. Люди ее окружения слышали ночью шум в комнате Елизаветы Алексеевны, а утром оттуда вышли двое неизвестных, в одном из которых узнали датского или голландского дипломата. За несколько месяцев до смерти невестки Мария Федоровна заказала белое платье и использовала его по назначению. При дворе, где гноят в тюрьмах и душат императоров, где сыновья участвуют в заговоре против отца, все возможно.

Она богиня и женщина: женщина ищет в мужчине всего: и власти, и страсти, и романтизма, и нежности. А богине нужно нечто большее: поклонение.

Любовь, достойную богини, императрица встретила здесь, в России.

М. ПИРОГ,  
внешт. корр.

## Совместными усилиями

## Приняли крещение

**ЧЕТВЕРТЫЙ** год подряд наша православная христианская церковь св. Илии проводит массовое крещение на реке Кондома. Желающих принять крещение как

всегда много. Вот и на этот раз за два дня крестилось более пятидесяти человек.

Н. ИВАНОВА.

## Информация областного Совета

**7-8 ИЮЛЯ** состоялась четвертая сессия Совета народных депутатов Кемеровской области первого созыва. На ней депутаты рассмотрели 50 вопросов, среди которых был "Об областном бюджете на 1999 год". Бюджет принят на второе полугодие и в целом на весь год. Дефицит бюджета составил 31,2%.

- 33 целевых программ оставили 6 основных;
- жилищно-капитальное строительство;
- финансовая поддержка агропромышленного комплекса;
- борьба с преступностью;
- охрана здоровья населения;
- транспорт;
- развитие ЖКХ.

Депутатами также был заслушан отчет "Об исполнении областного бюджета за 1998 год".

Депутатским корпусом санкционированы кредитные договоры с коммерческими банками: СБС-Агро и между АКО и коммерческим банком "Майма".

Был утвержден председатель контрольно-счетной палаты - Мухинов Сергей 1962 года рождения, по образованию инженер-экономист, работал в налоговой инспекции города Кемерово.

В целях поддержки транспортных организаций депутаты приняли постановление, согласно которому льготного (бесплатного) проезда лишаются службы Федеральных структур: судов, налоговой полиции, таможни, органов МВД. Исключением являются военнослужащие. Обсуждение этого вопроса вызвало острой дискуссию. Но большинство депутатов убеждены, что руководители федеральных служб обязаны активно пробивать вопрос финансирования льготного проезда для своих служащих в Федеральных структурах. Постановление будет опубликовано в газете "Кузбасс".

Депутаты заслушали председателя правления "Кузбасспромбанка" Паулину Кубес по вопросу возврата вкладчикам их средств, которых сообщила, что 80% средств в банк идут по зачетам, а не живыми деньгами, поэтому потребуется 3 года для того, чтобы выплатить вкладчикам их деньги. Депутаты же обратились к председателю КПБ - удовлетворить хотя бы просьбы вкладчиков по выдаче минимальных сумм и выразили возмущение по неудовлетворительной работе банка, потребовали план четких экономических мер по решению этого вопроса.

Депутаты облсовета поддержали своих коллег из других субъектов Федерации по законодательным инициативам, например, "О принятии первоочередных мер по выводу агропромышленного комплекса России из кризиса". Это обращение Рязанской областной Думы к президенту РФ депутаты единогласно приняли.

## Умом Россию не понять...

красоты": императрица Елизавета Алексеевна обитала в дальних апартаментах Зимнего Дворца, жила тихо и уединенно. Ее огромные голубые глаза, когда-то блескавшие лицеистов выражением наивности и неги, теперь стали окаймлены коричневыми кругами, а взгляд выражал испуг и упрек. Некогда гибкая и грациозная, не признававшая других мод, кроме глубокого декольте, она стала носить тяжелые платья и забыла кутаться в горностаевую накидку, руки ее поклонялись, ногти посинели...

Пушкин писал по спискам стихи на Александра I: "Ты и Я".

"Ты богат, я очень беден;  
Ты прозаик, я поэт;  
Ты румян, как маков цвет,  
Я, как смерть, и тощ, и бледен.  
Не имея в век забот,  
Ты живешь в огромном доме;  
Я ж средь горя и хлопот  
Провожу дни на соломе.  
Ешь ты сладко всякий день,  
Тянемь вина на свободе,  
И тебе нередко лень  
Нужный долг отдать природе;  
Я же с черствого куска,  
От воды сырой и пресной  
Сажен за сто с чердака  
За нуждой бегу известной..."

В 1820 г. Александр I поделился с Аракчеевым: "Пушкин наводнил Россию возмутительными стихами, вся молодежь на-

рояна Керн, с которой А. С. Пушкин впервые познакомился в 1825 г. в с. Тригорском. А. С. Пушкин пишет:

"Шли годы. Бурь порыв мятеший  
Рассеял прежние мечты,  
И я забыл твой голос нежный,  
Твои небесные черты...

Душе настало пробужденье,

И вот опять явилась ты,  
Как мимолетное виденье,

Как гений чистой красоты..."

Ныне уже установлено, что эта утаявшая любовь А. С. Пушкина к женщине "высшего порядка" была на всю жизнь императрица Елизавета Алексеевна, с ее стороны

окрушилась красотой и великим русским умом, она в совершенстве владела русским языком: "Я русская и с русскими погибу". Умнейшая женщина умерла 4 мая 1826 года, (т. е. через полгода после кончины Александра I от лихорадки в Таганроге), ушел загадочный и непостижимый образ русской женщины, очаровавший А. С. Пушкина.

**POSTSKRIPTUM:** в журналах "Наука и религия" N 6 за 1995 г. и N 10 за 1998 г. кратко описывается загадочный и непостижимый образ Елизаветы Алексеевны. Оней лишь племянник, великий князь Николай Михайлович, написал книгу, и то не до конца полно и откровенно. Елизавета Алексеевна всю жизнь находилась во вражде

Я давно собиралась написать про нее, даже название рассказа придумала. Но чем больше желала написать, тем неуловимее казалась цель. Почему-то не приходило то светлое вдохновение, что требовалось для этого дела. Но вот на днях я встретила Полину (подлинного имени не назову, потому, поймете сами). Меня удивил ее печальный вид.

- Что случилось?

- Одним словом не объяснить, давайте встретимся, и я расскажу...

В условленное время мы встретились.

- О, если бы я умела, как вы, писать стихи! - возбужденно сказала Полина.

Я удивленно посмотрела на нее.

- Зачем тебе это?

- Я бы всю свою негу изложила стихами. Их, может быть, когда-нибудь прочел бы Он...

Всегда уравновешенная, внешне казалась даже чуть флегматичной, теперь она будто теряла самообладание.

- Если бы умела писать стихи! Когда люди пишут хорошие стихи, они сами становятся лучше, светлее становятся их сердца, мысли, поступки. Ведь хорошие стихи - значит, душа, как песня, - философствовала Полина. - Я в себе таких слов не нахожу, чтобы, как песню, пели, волновали. Я только письма писала... И не отправляла. Вот, посмотрите...

- Кому письма? Почему не отправила?

Полина протянула пачку незапечатанных, пожелтевших от времени конвертов.

- Я вам доверяю свой секрет. Если бы Он прошел хоть одно из них.

Вот чудака, оригинальничает! С чего бы это?

- подумала я и с любопытством заглянула в первый попавшийся конверт, развернула потускневший листок.

- Этому письму более 20 лет, - сказала Полина, как-то сразу помолодев.

"Когда над твоим городом, над нашим краем занимается рассвет, то мне, мой любимый, кажется, что это ты все вокруг делаешь прекрасным. Нас и ночь не разлучает. Пусть отдыхает солнце, а звезды, как твои глаза, светят мне во тьме. Ты всегда со мной, любимый!"

Юность, пылкая юность звучала со страниц письма. Мужчина, парень ли! Кто же ты такой, что породил чудесный огонь в душе этой женщины? Кто ты и где ты? Почему не отзываешься на ее мечту, на ее зов? Как ты прошел мимо этого солнца, не увидев его сияния, не ощутив его тепла?

Я читала необычное письмо и все время пыталась представить того, кому было посвящено оно, перед чьим образом светильник горело сердце Полины.

Не дочитав первого письма, взялась за другое. Пробежала взглядом, задержала внимание на последних строках: "От тоски не знаю, куда деваться. Я тебе все пишу письма, хотя знаю, до тебя они не дойдут, ты их не прочитаешь. Они будут лежать в моем тайнике, где почернеют и истлеют", - стонало письмо Полининым сердцем.

## ВАШ ЗАПАСНОЙ АЭРОДРОМ

Как ни печально это, но шахтерская профессия за последние годы во многом утратила свой престиж и стабильность. Угольную отрасль лихорадит. Заработная плата уже не так высока и выплачивается нерегулярно. Зачастую шахтеры находятся под угрозой сокращения или вообще закрытия их предприятия. Морально переносить это очень тяжело.

Хорошо, если ваш возраст - предпенсионный, и вы застрахованы от передряг близящимся заслуженным отдыхом.

### А если нет?

Для чего мы лишний раз сообщаем вам об этом? Для того, чтобы сделать предложение, которое, возможно, заинтересует вас и которое не будет стоить вам ничего.

Наверное, вы уже слышали о программе по обучению безработных шахтеров, желающих начать собственное дело? Эту программу осуществляет в Осинниках учебно-деловой центр "Динком" совместно с городским Фондом поддержки предпринимательства. Люди, прошедшие обучение в рамках программы, смогут затем самостоятельно заняться бизнесом и изменить свою жизнь к лучшему.

### У нас есть хорошая новость для вас!

В ближайшее время мы планируем распространить действие этой программы и на тех шахтеров, кто имеет работу.

Если вы инициативны, энергичны и не боитесь брать на себя ответственность, если у вас есть бизнес-идеи, которые можно осуществить, обратитесь к нам. Вы пройдете тестирование и, если ваши результаты будут обнадеживающими, наши специалисты будут обучать и консультировать вас совершенно бесплатно!

Согласитесь, вы не теряете ничего, а приобрести можете многое...

### ВНИМАНИЕ!

Выяснить все подробности о времени и условиях обучения вы сможете, обратившись в отдел занятости населения г. Осинники по адресу: ул. 50 лет Руднику, 2 или по тел. N 2-31-88, 2-38-35.

- Кто он? - осторожно спросила ее.

- Пусть он будет безымянным, но для меня не безликим. Он на год меня старше. Мы с ним учлились в одной школе. Это был прекрасный парень во всех отношениях. Спортсмен, музикально одаренный, чуткий человек, заводила в классе. Его уважали учитель, одноклассники. Очень жалостливый, как-то подранка журавля выходил дома. К концу учебы я в него влюбилась. Страдала. Мама заметила мою болезнь. "Да объяснись, насмелись", - советовала она. Однако меня определила подруга. По окончании школы они оба поступили в Томский политехнический институт, создали семью. Я знала, где они жили, и радовалась за него. Он был преуспевающим инженером в одном из городов нашей области, теперь - удачливый предприниматель. Я тоже окончила СМИ, работала по специальности в Осинниках. Вышла замуж, испытала материнское счастье. Всю свою страсть девичью любовь перенесла на своего мужа.

- Так и не свиделись ни разу? - спросила я.

- Встретились через десятилетие. На дворе стояла весна. В родительский день навестить могилу родных приехал и он с семьей. Я оказалась рядом, на могиле своего отца. Увидела его и обомлела. Как магнитом, потянуло к нему, но вовремя одумалась. Со мной были дети, да и кладбище - не место для объяснений. Заметил и он меня, поприветствовал взмахом руки, мы улыбнулись друг другу.

- Мама, почему ты побледнела, кто этот дяденька? - допытывалась дочь.

Не помню, как пришла домой, наплакалась и долго не могла успокоиться.

Потом опять как-то свиделись. Работаю в городе, на остановках простоявать приходится. Однажды возле меня резко притормозила иномарка. Гляжу - за рулем он. Узнан меня, открыл дверцу, пригласил. А я оторвать ног от земли не смогла. В это время подъехал автобус, и я села в него. Иномарка всю дорогу сопровождала автобус и на улице, где живут его родители, свернула.

- А дальше-то что?

- Ничего. Наревелась тайком от всех. Воровать чужую любовь я не желаю. К чему? Лишь запутать ближних.

...Хоть бы раз приснился! Мне от него ничего не надо, я буду помнить его всегда. Знал бы он, как я его любила...

На днях случайно услышала, что он развелся с женой, а ведь уже внуки есть. А я ему всегда желала только счастья!

Полина, будто величую святыню, вынула из своего сердца и доверила мне свою душевную тайну.

"По твоему велению на земле цветла та весна, весна моей любви, и радужно мне сияло небо. Та юность со мной, то первое очарование тобой не гаснет. Отзовись - и все вокруг преобразится..." прочла я письмо-дневник со свежей датой. И светло позавидовала Полине.

Р. ШИПИЛОВА.

## Советы бывалых

### ВМЕСТО ЛЕЙКИ БУТЫЛКА

ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ бутылки сегодня огородникам могут сослужить добрую службу. Каким образом?

Я познакомлю вас с организацией самого современного на сегодняшний день подпочвенного полива. Для этого потребуются полиэтиленовые бутылки из-под напитков емкостью не менее 1,5 литра, по одной на каждую лунку. С каждой бутылки надо срезать дно и свинтить крышку. С северной стороны лунки в пленке прорезают небольшое отверстие, через которое подготовленные бутылки горлышком вниз заглубляют в почву так, чтобы нижний край горлышка оказался на 2-3 см ниже уровня почвы лунки. Бутылки обязательно следует закрепить, чтобы они не упали от ветра или любопытной вороны.

Можно сразу проверить работу поливочного устройства, для этого в бутылку заливают воду. Она должна уходить из бутылки медленно, не заливая лунку водой, а только увлажняя почву в лунке. Если вода заливает лунку, бутылку следует углубить в почву.

Через эту бутылку вы будете проводить поливы и подкормки огорцов. Поливы в этом случае проводят гораздо реже, чем при традиционном способе выращивания огурцов, и воды для этого требуется гораздо меньше.

Е. ТРЕГУБОВА.

## Невосполнимые потери

МИРОВАЯ и отечественная статистика показывает, что с каждым годом резко возрастает угроза пожара в современном жилом доме. Сейчас любая квартира представляет собой опасную химическую ловушку, наполненную горючими материалами, которые воспламеняются от малейшей искры.

Специалисты подсчитали: на каждый квадратный метр жилой площади приходится 30-40 кг огнеопасных материалов. Это полимеры, синтетика, пластмассы и т. д. Квартира оплетена сетью электропроводки, начинена свыше 20 электробытовыми нагревательными агрегатами и приборами. Поэтому комната, квартира полностью выгорают за 8-10 минут. Не следует забывать, что многие окружающие нас предметы в жилом доме выделяют при горении целый "букет" ядовитых газов, в том числе пары синильной кислоты, окислы азота и т. д. Достаточно подышать такими продуктами горения 10-12 секунд, и человек теряет сознание, а через 1,5-3 минуты может произойти непоправимое.

Согласно статистике, каждые две минуты у нас в стране случается пожар. Каждый день огонь при-

носит убытки в несколько миллиардов рублей. Пожар в среднем стоит около 40 тысяч рублей. Каждый час в огне погибает человек и многие получают увечья. Каждую неделю пожар разрушает или повреждает тысячу или полторы тысячи квартир.

Случалось и такое, когда в отдельных регионах страны жилья сгорело больше, чем вводилось в строй.

Самое тяжелое последствие любого пожара - гибель людей и травмы. Особенно страшно то, что около 20 процентов погибших - дети.

Основные причины пожаров, в том числе приведших к человеческим жертвам, - грубое нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов, неосторожное обращение граждан с огнем, неисправности и неправильная эксплуатация печей, детская шалость с огнем и т. д.

Помните, что соблюдение правил пожарной безопасности сохранит вам жизнь и ваше имущество.

А. ГРИНИН,

гос. инспектор по пожарному надзору.

## Объявления Информация

### АДМИНИСТРАЦИЯ МП "ВОДОКАНАЛ"

просит пенсионеров, уволившихся с данного предприятия, пройти пере登记ацию.

Обращаться: ул. Чайковского, 1а, отдел кадров МП "Водоканал". При себе иметь:

- трудовую книжку;
- пенсионное удостоверение;
- при наличии:
- удостоверение "Ветеран труда";
- удостоверение участника Великой Отечественной войны или труженика тыла.

УТЕРЯНЫЙ аттестат А № 1418189 на имя Коровина Павла Павловича считать недействительным.

### ПРОДАЕМ

3-КОМНАТНУЮ кв-ру ул. пл., 1-й этаж, балкон, решетки, 80 кв. м, в р-не ст. "Осинники". Обр. тел. в г. Мыски: 3-18-35.

### МЕНЯЕМ

3-КОМН. квартиру на 2-комн. Обр. ул. Куйбышева, 4-7 в любое время.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
За редактора  
Л. Б. СМИРНОВА.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 5680. Тираж 4125. Индекс 51918. Цена договорная.